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Prueba de Acceso a la Universidad 
 

Castilla y León 

Latín II 
 

N.º páginas: 2 

 

Se puede utilizar el diccionario, incluido el apéndice gramatical. 

Están expresamente prohibidos los diccionarios que contengan información sobre literatura latina. 

 

APARTADO 1: El alumno deberá elegir UNO de los dos textos propuestos y realizar su 
TRADUCCIÓN, así como el ANÁLISIS morfológico y sintáctico de lo subrayado 
(Cuestiones 1.1, 1.2 y 1.3). 

TEXTO A: César, De bello Gallico 

Orgétorix conspira y trata de persuadir a su gente 

Apud Helvetios nobilissimus fuit et ditissimus Orgetorix. Is, regni cupiditate inductus, 
coniurationem nobilitatis fecit et civitati persuasit ut de finibus suis cum omnibus copiis 
exirent. 

Cuestiones: 

1.1 Traduzca el texto (4 puntos). 
1.2 Haga un análisis morfológico de las palabras subrayadas; para las formas nominales 

se deberá indicar caso, número y género, y para las formas verbales (personales y no 
personales), las categorías que procedan (1 punto).  

1.3 Haga un análisis sintáctico del texto subrayado donde se dé cuenta de la estructura 
oracional y en ella de la función de las unidades que la componen (1 punto). 

Is civitati persuasit ut de finibus suis cum omnibus copiis exirent.  

TEXTO B: Cicerón, In Catilinam 

Cicerón despide al Senado y le pide no bajar la guardia 

Vos, Quirites, quoniam iam est nox, in vestra tecta discedite et ea, quamquam iam est 
periculum depulsum, tamen custodiis vigiliisque defendite.  

Cuestiones: 

1.1 Traduzca el texto (4 puntos). 
1.2 Haga un análisis morfológico de las palabras subrayadas; para las formas nominales 

se deberá indicar caso, número y género, y para las formas verbales (personales y no 
personales), las categorías que procedan (1 punto).  

1.3 Haga un análisis sintáctico del texto subrayado donde se dé cuenta de la estructura 
oracional y en ella de la función de las unidades que la componen (1 punto). 

Vos, Quirites, quoniam iam est nox, in vestra tecta discedite 
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APARTADO 2: El alumno deberá contestar a TODAS las preguntas de este apartado.  

2.1 Elija el significado correcto de la expresión latina presente en el siguiente texto (0,5 
puntos).  

§ «Castilla y León registró un superavit presupuestario de 107 millones de 
euros entre enero y noviembre de 2023» 

(Diario de Burgos, 2024)  
a. Balance positivo  

b. Crisis.  

c. Desfalco.  

 
2.2 Escriba al menos cuatro palabras en castellano a partir del étimo latino (0,5 puntos).  

 
§ caro, carnǐs (f.) 

 
2.3 Indique el resultado de la evolución del término y explique las reglas fonéticas que 

intervienen (1 punto).  
 

§ nǔcālěm 
 

APARTADO 3: El alumno deberá contestar a DOS de las siguientes tres preguntas o 
cuestiones (2 puntos):  

3.1 Orígenes de la épica en Roma. ¿Con qué autor y obra este género llega a su máximo 
esplendor? 
 

3.2 La elegía romana: Catulo y su obra. 
 

3.3 ¿Qué le sucedió a Eco según Metamorfosis de Ovidio? ¿De quién se enamoró? ¿Es 
correspondido su amor?  

 
 
 


